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sněmování orientalistň 
Oldřich Král 

Ve dnech 23.-28. srpna 1993 proběhl v Hong Kongu pod patronací a orga
nizací University of Hong Kong další, již 34. kongres orientalistů, který od 
roku 1986 nese název International Congress ofAsian and North Afričan 
Studies. O rozměrech tohoto setkání i o jeho limitech řekne nejvíc prosté 
číslo. Od pondělního odpoledne do pátečního večera mělo podle progra
mové brožury proběhnout plných 401 tematických panelů. Pár se jich ne
sešlo, početná skupina panelů byla narušena nepřítomností ohlášených řeč
níků. I tak bylo co poslouchat a s kým diskutovat. Religionistické téma 
samozřejmě nechybělo. 

Převahu měl podle očekávání buddhismus a buddhistické studie. Typické 
byly panely jako regionálně vymezený východoasijský buddhismus (deset 
příspěvků), buddhistická filozofie (šest příspěvků), mahájánové sútry (pět 
příspěvků), buddhistická filozofie (pět příspěvků). 

V panelech vymezených čínskou kulturou byl nejčastějším "religiózním" 
tématem taoismus. Nad vlastní filozofickou a religiózní problematikou 
ovšem převládaly přednášky zabývající se vzájemnými vztahy mezi taoismem 
a literaturou, filozofií, kulturou, rituály a jinými praktikami. Z tohoto širo
kého vymezení se vymykal referát Taoistické náboženství v Hong Kongu, 
podaný ve spolupráci badatelů z Hong Kongu a Macaa. 

A tak se vlastní náboženská problematika projevila výrazněji v takových 
panelech, kde sledovali náboženský fenomén na určitém teritoriu anebo 
v jistém kulturním regionu: dva panely byly věnovány náboženství a nábo
ženským hnutím v jižní Asii, tedy v teritoriu, kde je religiozita i se svými 
projevy a důsledky vskutku živá, společensky aktuální a výzkum inspirující. 

Bezbřehá organizace nakonec vyústila v rozhodnutí, že žádné procee-
dings nevyjdou. A tak zbývá jen sdělit, že čeští zájemci budou mít příště více 
možností udělat si přehled o tom, co se děje v akademických kruzích reli-
gionistice tak blízkých. Příští orientalistický kongres bude v létě 1997 v Buda
pešti. 


